

ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA SV. JÁNA NEPOMUCKÉHO



Rok čo rok k nám prichádzajú pomaly a najskôr nenápadne. Je to tak. Najkrajšie sviatky roka sa opäť blížia. Radostné, čarovné, bohaté, pokojné, láskyplné....

Iba jediné sviatky v roku majú toľko prívlastkov – a to sú **VIANOCE**. Niet vari krajších sviatkov. Na Vianociach sú krásne už samotné prípravy. V rodinách, v ktorých je láska a porozumenie má celé vianočné obdobie svojské čaro. Určite každý z nás pozná tie chvíle plné zhonu, ale aj chvíle plné neodmysliteľnej atmosféry. Snažíme sa svojim blízkym pripraviť

čo najviac radostí a prekvapení. Tajomstvá pri chystaní darčiekov vyvolávajú sladké napätie a netrpezlivé očakávanie. Zdobí sa vianočný stromček, balia sa darčeky, všade je cítiť vôňu škoric, ovocia a sladkých dobrot, na každom kroku je počuť vianočné melódie a koledy. Je to príjemný pocit, však? Už len pri pomyslení, že veľký deň „D“ nám pomaly ale iste klope na dvere, nás zahreje. Aj keď to nedávame najavo, každý z nás sa niekde vo vnútri aspoň trochu teší na tieto sviatky. Hlavne ľudia, ktorí sú uponáhľaní z každodenného zhonu. Vianoce sú sviatkami lásky a pokoja. Preto by sa mal každý snažiť nájsť si čas na svoju rodinu a blízkych a prejaviť im náklonnosť.

Neodmysliteľnou súčasťou vianočných sviatkov je aj hudba. Koledy a vianočné piesne dotvárajú jedinečnú atmosféru mikulášskych i vianočných večierkov a znejú aj na vianočných trhoch, v stánkoch, či v obchodoch. Mnohé z piesní sú nám natoľko dôverne známe, že si často ani neuvedomujeme, že sú výsledkami tvorivej činnosti umelcov. Vianočné sviatky a príprava na ne majú ale svoj hlbší zmysel v príprave našich srdc na Božiu milosť vo sviatostiach.

Advent kresťanom pripomína, že Kristus príde. A život veriacych je neustálym a bdelym očakávaním príchodu. Nejde iba o to, aby sme si pripomenuli historickú udalosť, ktorá sa stala pred 2000 rokmi v malej judskej dedinke. Oveľa potrebnéjšie je pochopiť, že celý život musí byť adventom, bdelym očakávaním nového konečného príchodu Krista.

Aj my žiaci a učitelia ZUŠ v Klčove sa pripravujeme na tento príchod a narodenie Mesiáša. Tak ako po iné roky aj tento rok sa pred adventným obdobím **28.a 30. novembra 2013** konal v našom dekanáte kurz organistov a kantorov a to v Starej Ľubovni v Spišskej Novej Vsi a Poprade. Precvičovali sme adventné a vianočné ordinária a piesne z Jednotného katolíckeho spevníka. Prezentovali nám pieseň „*Príd', Pane Jezu, príd'*“ a aj vianočnú pieseň *Vstaňte pastieri* – pieseň pre zmiešaný zbor, ktorú sme sa naučili aj spievať. Nacvičili sme si aj menej známe piesne z Jednotného Katolíckeho spevníka (napr. *Dennica už vyšla*). Zahrali nám vianočné

prelúdium od Vojtecha Řihovského – *Nesiem vám noviny*. Boli nám ponúknuté predohry k adventným piesňam z Jednotného katolíckeho spevníka.

Ďalšie podujatie, na ktorom sme sa zúčastnili a prispeli našimi talentami, boli vystúpenie pri príležitosti spomienky úcty k starším. Konalo sa v **Harichovciach a to 20. 10. 2013** v kinosále Kultúrneho domu. Spolupracovali sme s **Cirkevným centrom voľného času v Harichovciach**. Žiaci sa zapojili do programu a zahrali na keyboarde skladby, ktoré sa naučili (*Sextová Etudu* a piesne *Blúdila ovečka*, *Náš milý Pastier*).

Druhé vystúpenie sa konalo v Kurimanoch, kde žiaci zahrali známe skladby na keyboarde.

Nedávno sme spoločne aj s deťmi privítali spevom a básňami sv. Mikuláša. Takto sme si spríjemnili tento pekný sviatok a deti boli obdarované sladkosťami.

A čo nás ešte čaká?

12.12.2013 budú mať učitelia našej ZUŠ, ZŠ a MŠ sv. Jána Nepomuckého v Klčove duchovnú obnovu, chceme sa aj takto duchovne modlitbami pripraviť na príchod Ježiša Krista, aby boli tieto Vianočné sviatky pre nás aj duchovným naplnením nielen telesným.

18.12.2013 o 15.30 hod nás čaká ešte Vianočné vystúpenie žiakov. V spolupráci so ZŠ a MŠ budeme hrať a spievať to, čo sme sa za posledné obdobie naučili a tak Vám spríjemnili predvianočnú atmosféru.

Prajeme Vám, aby ste tieto vianočné sviatky prežili v kruhu svojej rodiny. Nech Vás dary Božej milosti po celý rok chránia, nech Vám dá Boh zdravia, šťastia a hojnosť požehnania. Nech tichá hudba veselosti Vám počas celých Vianoc znie, nech ten rok nastávajúci Vám pokoj, lásku a šťastie prinesie.

